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Ο Γ. Παπανδρέου 
οφείλει να κερδίσει 
τον... κανένα

ΟΙ ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ στο ΠΑΣΟΚ 
δείχνουν πως στην παρούσα φάση άρχι- 
σαν να συνειδητοποτούν ότι οδηγούντατ 
προς την καταστροφή και αποφάσισαν να 
κάνουν μια στάση να το ξανασκεφτούν. Πά
λι καλά. Επί της ουσίας βεβαίως ακόμη δεν 
έχουμε δει κάποια πολιτική πρωτοβουλία 
για αναστροφή της καταστρεπτικής πορεί
ας, αλλά διακρίνονται ορισμένες κινήσεις 
που ευλόγως χαρακτηρίζονται ως «ασκή
σεις ενότητας» σε μια στιγμή που το πολι
τικό σύστημα στο σύνολό του δοκτμάζετατ 
και απειλείται με ανατροπές.

Η ΓΕΝΝΑΙΑ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ του κ. Ευ. 
Βεντζέλου να μη δώσει πάτημα σε όσους 
ήθελαν να τον πετάξουν στα τάρταρα για 
να κάνουν κουμάντο στο... μαγαζί χωρίς 
αντίπαλο, φαίνεται πως δεν πήγε χαμένη. 
Η ανταπόκριση που υπήρξε εκ μέρους του 
κ. Γ. Παπανδρέου -σε αντίθεση με τους στα- 
λιντκούς που τον περιβάλλουν και ζητού
σαν αίμα- ασχέτως αν θα έχει συνέχεια ή 
αν θα υπάρξει αποκατάσταση της ισορρο
πίας στο κόμμα, έχει χην αξία της.

ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ όμως δεν 
είναι πώς και ποιοι θα πάνε στο συνέδριο 
ή αν θα διορισθούν μερικές χιλιάδες κομ
ματικού στρατού για να... ψηφίσουν στις 
αρχαιρεσίες ανάδειξης νέων οργάνων . 
Επ’ αυτών η κοτνωνία δεν δίνετ δεκάρα. 
Την εναλλακτική πρόταση εξουσίας του 
ΠΑΣΟΚ και τον τρόπο εφαρμογής της α
ναζητούν οι πολίτες.

Στην καταλληλότητα για την πρωθ
υπουργία ο Κ. Καραμανλής προη
γείται με 49,5%, ο Γ. Παπανδρέου 
ακολουθεί με μόλις 23,3% 
και ο... κανένας λαμβάνει 26,5%

ΟΙ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ το επιβεβαιώνουν 
με τον πλέον σαφή τρόπο. Αυτό όμως που 
δεν αφήνει περιθώρια παρερμηνείας και 
λογικά θα έπρεπε να έχει προκαλέσει κόκ
κινο συναγερμό στη Χαριλάου Τρικούπη 
είναι ένα από τα ευρήματα της τελευταίας 
δημοσκόπησης που αφορά στην καταλλη
λότητα για την πρωθυπουργία. Ο κ. Κ. Κα
ραμανλής προηγείται με 49,5%, ο κ. Γ. Πα
πανδρέου ακολουθεί με μόλις 23,3% και 
ο... κανένας λαμβάνει 26,5%. Το δράμα για 
τον κ. Παπανδρέου είναι πως ο «κανένας» 
είναι επιλογή και για το 31,4% των ψηφο
φόρων του ΠΑΣΟΚ ενώ το 13,9% των πα- 
σόκων προττμά τον αντίπαλο Κ. Καρα
μανλή. Ως εκ τούτου το συμπέρασμα είναι 
περισσότερο από σαφές, είναι εκκωφα- 
ντικό. Ο κ. Παπανδρέου οφείλει να νική
σει πρώτα τον «κανένα» και μετά τον κ. 
Καραμανλή. Αυτός είναι ο., εχθρός και δεν 
υπάρχει ουδείς λόγος να αναζητά άλλους 
στο εσωτερικό του κόμματος όπως του υ
ποδεικνύουν διάφοροι σύμβουλοί του και 
ορισμένοι εκ των λεγομένων κορυφαίων 
στελεχών του ΠΑΣΟΚ.

ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΕΙΝΑΙ απογοητευμένοι α
πό τον κ. Καραμανλή και την κυβέρνησή 
του και αναζητούν διέξοδο αλλά δεν τους 
πείθει ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ . Αυτό εί
ναι το πρόβλημα και σε αυτό απαιτείται λύ
ση χωρίς άλλοθι και υπεκφυγές.

ΟΜΙΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Βαρυσήμαντη παρέμβαση 
ετοιμάζει ο Κ  Σημίτης

>  Στην ομιλία του πρώην 
πρωθυπουργού έχουν κληθεί 
ο Κ. Στεφανόπουλος, όλα 
τα μέλη της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ 
και οι ηγεσίες των κομμάτων 
πλην του Λ Α Ο Σ

ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗ ΣΚΟΥΡΗ

«Υπεράνω παραταξιακών κοινών» θα εί
ναι η ομιλία - παρέμβαση του πρώην πρω
θυπουργού Κώστα Σημίτη, την προσεχή 
Πέμπτη στην καθιερωμένη ετήσια εκδή
λωση του ΟΠΕΚ με θέμα την προοδευτι
κή διακυβέρνηση της χώρας.

Η ομιλία του κ. Σημίτη αναμένετατ με 
τδιαίτερο ενδιαφέρον καθώς είναι η πρώ
τη που ουσιασττκά γίνεται στη χώρα -οι 
άλλες παρεμβάσεις του, με κυρτότερη αυ
τή για την αλλαγή σχέσης στα ευρω- 
τουρκτκά, αλλά και για τον τρόπο εκλο
γής του προέδρου του ΠΑΣΟΚ, έγιναν α
πό το Λονδίνο, σε φοιτηττκά ακροατήρια.

Ο πρώην πρωθυπουργός, με το ειδτ- 
κό πολιττκό βάρος που διαθέτει, μετά και 
την επιτυχή οκταετή διακυβέρνηση της 
χώρας, θα ξεκαθαρίσει ευθύς εξαρχής ό
τι η ομιλία του δεν απευθύνετατ μόνο στο 
ΠΑΣΟΚ ή σε παραταξτακά κοινά, αλλά 
στην κοινωνία των ενεργών πολττών, που 
δεν αντέχετ άλλο να βλέπετ αυτή την κα
τάσταση. Σύμφωνα μάλιστα με ττς πλη
ροφορίες της «Ημερησίας του Σαββάτου», 
ο κ. Σημίτης περιλαμβάνει στην ομτλία 
του «καρφτά» για την ανττπολττευττκή τα
κτική και στρατηγική του ΠΑΣΟΚ, χω 
ρίς ωστόσο να παρεμβαίνει στις εσω 
κομματικές εξελίξεις.

ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΟΙ
Χαρακτηριστικό του βάρους της πα

ρέμβασης του κ. Σημίτη είνατ πως στην 
εκδήλωση έχετ κληθεί -και έχει δηλώσει 
ότι θα παρευρεθεί- ο πρώην Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας Κ. Στεφανόπουλος, ε 
νώ  έχουν κληθεί όλα τα μέλη της Κοτνο- 
βουλευττκής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ, οι η
γεσίες τω ν κομμάτων πλην του ΛΑΟ Σ (ο 
πρώην πρωθυπουργός αρνείτατ ουστα- 
στικά κατ’ αυτό τον τρόπο να το ανα- 
γνωρίσετ στο λεγόμενο «δημοκρατικό τό
ξο»), το Προεδρείο της Βουλής, αλλά και 
προσωπικότητες όπως ο κ. Λ. Κύρκος, 
καθηγητές Πανεπιστημίου κ.ά.

Σύμφωνα με τις  πληροφορίες της 
«Ημερησίας του Σαββάτου», ο πρώην 
πρωθυπουργός θα αναφερθεί στην πραγ
ματικότητα «όπως είναι και όχι όπως τη 
φανταζόμαστε» και θα περιγράφει το σχέ
διο μιας προοδευτικής διακυβέρνησης 
για την Ελλάδα του 2008. Ο κ. Σημίτης 
αναμένεται να επισημάνει τα νέα φαινό
μενα που κυριαρχούν στη χώρα, όπως εί
ναι η ανάδυση μιας ισχυρής μεσαίας τά
ξης η οποία δεν έχει αποτελέσει, όπως 
θα πετ, αντικείμενο πολιτικής παρατη
ρητικότητας από τα κόμματα.

ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ
Η μεσαία αυτή τάξη, όπως θα τονίσει 

-διαφοροποιούμενος εμμέσως από την 
«αριστερή στροφή» του ΠΑΣΟΚ- ισχυ
ροποιείται σήμερα, αν και εντός των κόλ
πων της υπάρχουν αλληλοσυγκρουόμε- 
να συμφέροντα, με ένα κομμάτι της να

> > - Σύμφωνα με τις πληροφορίες της «Ημερησίας του Σαββάτου», ο κ. Σημίτης περι
λαμβάνει στην ομιλία του «καρφιά» για την αντιπολιτευτική τακτική και στρατηγική 
του ΠΑΣΟΚ, χωρίς ωστόσο να παρεμβαίνει στις εσωκομματικές εξελίξεις.

* 1»
0  Κ. Σημίτης στην ομιλία 
του αναμένεται να επισημά- 
νει την ανάδυση μιας ισχυ
ρής μεσαίας τάξης στην 
ελληνική κοινωνία, η οποία 
δεν έχει αποτελέσει αντικεί
μενο πολιτικής παρατήρη
σης από τα κόμματα.

συνεχίζει την πορεία του, αλλά και ένα 
άλλο να ανακόπτεται για πρώτη φορά τα 
τελευταία χρόνια, με εμφανή τον κίνδυ
νο να επιστρέφει... πίσω!

ΠΑΟΟΓΕΝΕΙΕΣ
Ο κ. Σημίτης αναμένεται να αναφερ

θεί και στις παθογένειες της ελληνικής 
πολιτικής ζωής, η οποία όπως θα τονίσει, 
αδυνατεί να συνθέσει ένα αξιόπιστο σχέ
διο προοδευτικής διακυβέρνησης, τις αρ
χές του οποίου σχεδίου θα αναπτύξει ο ί
διος. Ο πρώην πρωθυπουργός πάντως θα 
επισημάνει πως η προοδευτική διακυ
βέρνηση της χώρας είναι άμεσα συναρ- 
τημένη με την πορεία των ευρωπαϊκών ε
ξελίξεων, αλλά και με την παρουσία της 
Αθήνας στις Βρυξέλλες, ώστε να επηρεά
ζει και να συναποφασίζει τις εξελίξεις.

Για χην Τουρκία 
η επόμενη ομιλία
>■ Στον ΟΠΕΚ ή στο Κοινοβούλιο η προσεχής 
παρέμβαση του πρώην πρωθυπουργού

Ο πρώην πρωθυπουργός Κ. Σημί
της θα παραστεί στο Συνέδριο του 
Π Α ΣΟ Κ , χωρίς όμως να  έχει α
ποφασίσει ακόμα και για το εάν θα 
παρέμβει. Θα πραγματοποιήσει, ό
μως, άλλη μία ομιλία έως τότε.

Ομιλία που θα αναφέρεται στα 
ευρωτουρκικά και στην ανάγκη  
να υπάρξει στροφή στην ελληνι
κή εξωτερική πολιτική με την υι
οθέτηση της θέσης για ειδική σχέ
ση μεταξύ Ευρωπαϊκής Ενωσης

και Τουρκίας. Η  ομιλία αυτή του 
κ. Σημίτη θα διεξαχθεί και πάλι 
σε εκδήλωση του ΟΠΕΚ, εκτός και 
αν έως τότε έρθει στη Βουλή η 
συμφωνία κύρωσης του ευρωσυ- 
νιάγματος, οπότε και ο πρώην πρω
θυπουργός θα προτιμήσει το Βή
μα του Κοινοβουλίου, για μια συ
ζήτηση που θεωρεί ιδιαίτερα ση
μαντική και που ενόψει του Συ 
νεδρίου αναμένεται να  «φουντώ
σει» και στο ΠΑΣΟΚ...


